
Ñòðîêà 1.

1. Ñêîëüêî ìèíóò ïðîøëî íà äàííûé ìîìåíò ïîñëå 10 ÷àñîâ óòðà, åñëè ïîëòîðà ÷àñà
íàçàä ïîñëå 7 óòðà ïðîøëî â òðè ðàçà áîëüøå ìèíóò?

2. Âäîëü óëèöû Ðîç ðàñòóò äåðåâüÿ. Âñåãî èõ 60 øòóê. Êàæäîå âòîðîå � êëåí, à êàæäîå
òðåòüå � ëèáî ëèïà, ëèáî êëåí. Îñòàëüíûå äåðåâüÿ � áåðåçû. Ñêîëüêî âñåãî áåðåç?

3. Ïÿòü ðàâíûõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ ïîìåùåíû â êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 36
ñì, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü îäíîãî ïðÿìîóãîëü-
íèêà â ñì2?

4. Íàéäèòå êàêîå-íèáóäü ðåøåíèå ðåáóñà ÎÊÒß − ÁÐÜ = 2016. Ðàç-
íûì áóêâàì ñîîòâåòñòâóþò ðàçíûå öèôðû, ÷èñëà íå íà÷èíàþòñÿ ñ íóëÿ.

5. Ãðóçîâèê åäåò ñî ñêîðîñòüþ 60 êì/÷, à çà íèì åäåò ëåãêîâîé àâòîìîáèëü ñî ñêîðîñòüþ
85 êì/÷. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè äðóã îò äðóãà ýòè ìàøèíû áóäóò ÷åðåç òðè ìèíóòû ïîñëå
òîãî, êàê ëåãêîâàÿ ìàøèíà äîãîíèò ãðóçîâèê?

Ñòðîêà 2.

1. Ïåðåëîæèòå ðîâíî äâå ñïè÷êè òàê, ÷òîáû ðàâåíñòâî ñòàëî
âåðíûì (ïëþñ è çíàê ðàâåíñòâà òðîãàòü íåëüçÿ).

2. Íà êàðòèíêå íàðèñîâàí îäèí è òîò æå êóáèê ñ äâóõ ðàçíûõ
òî÷åê çðåíèÿ. Îí ñîáðàí èç 27 ìàëåíüêèõ êóáèêîâ, êàæäûé èç
êîòîðûõ áåëûé èëè ÷åðíûé. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ÷åð-
íûõ êóáèêîâ ìîæåò áûòü?

3. Íûíåøíèé òóðíèð � 26-é ïî ñ÷åòó. Ñêîëüêî ðåøåíèé èìååò ðåáóñ 26− É = ÒÓÐ−
ÍÈÐ, åñëè ðàçíûì áóêâàì ñîîòâåòñòâóþò ðàçíûå öèôðû, à îäèíàêîâûì � îäèíàêîâûå?
(ÒÓÐ è ÍÈÐ � òð¼õçíà÷íûå ÷èñëà, îíè íå ìîãóò íà÷èíàòüñÿ ñ íóëÿ).

4. Ðàññòàâüòå íà øàõìàòíîé äîñêå íåñêîëüêî êîíåé è ëàäåé òàê, ÷òîáû êàæäûé êîíü
áèë ðîâíî äâóõ ëàäåé, à êàæäàÿ ëàäüÿ � ðîâíî äâóõ êîíåé. (Ëàäüè ìîãóò áèòü ëàäåé, à
êîíè � êîíåé).

5. Áàáóøêà, åå äî÷ü è åå âíó÷êà çàìåòèëè, ÷òî ñóììà èõ âîçðàñòîâ ðàâíà 100 ãîäàì.
Êàæäûé èç âîçðàñòîâ � ñòåïåíü ÷èñëà 2. Ñêîëüêî ëåò âíó÷êå?

Ñòðîêà 3.

1. Ó ðîìàøêè 8 ëåïåñòêîâ. Ðàññòàâüòå íà íèõ 8 ðàçëè÷íûõ
íàòóðàëüíûõ ÷èñëà, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 24, òàê, ÷òîáû ÷èñëà íà
ñîñåäíèõ ëåïåñòêàõ îòëè÷àëèñü ëèáî íà 5, ëèáî íà 8.

2. Ðàçäåëèòå ñåòêó íà ÷àñòè ðàâíîé ïëîùàäè, íî ðàçíîé ôîð-
ìû òàê, ÷òîáû ñóììà öèôð â êàæäîé ÷àñòè áûëà ðàâíà 19. Çåð-
êàëüíî îòðàæåííûå ÷àñòè ñ÷èòàþòñÿ ðàçíûìè, ïîâ¼ðíóòûå �
îäèíàêîâûìè. (Äâóõ îäèíàêîâûõ ÷àñòåé áûòü íå äîëæíî.)

3. Ðàññòàâüòå íà äîñêå 5 × 5 öåëûå ÷èñëà (íå îáÿçàòåëüíî ðàçëè÷íûå) òàê, ÷òîáû â
ëþáîì ïðÿìîóãîëüíèêå 1 × 5 (âåðòèêàëüíîì èëè ãîðèçîíòàëüíîì) ñóììà ÷èñåë áûëà îò-
ðèöàòåëüíà, à â ëþáîì êðåñòå ïîëîæèòåëüíà.



Ñòðîêà 3.

4. Ó Íåçíàéêè åñòü ïÿòü êàðòî÷åê ñ öèôðàìè: 2, 3, 4, 5 è 6. Ïîìîãèòå åìó ñîñòàâèòü èç
ýòèõ êàðòî÷åê äâà ÷èñëà � òð¼õçíà÷íîå è äâóçíà÷íîå � òàê, ÷òîáû ïåðâîå ÷èñëî äåëèëîñü
íà âòîðîå.

5. Îãðîìíûé âîåííûé îðêåñòð âûñòóïàë íà ïëîùàäè. Ñíà÷àëà ìóçûêàíòû âûñòðîèëèñü
â êâàäðàò, à çàòåì ïåðåñòðîèëèñü â ïðÿìîóãîëüíèê, ïðè÷¼ì êîëè÷åñòâî øåðåíã óâåëè÷è-
ëîñü íà 5. Ñêîëüêî ìóçûêàíòîâ áûëî â îðêåñòðå?

Ñòðîêà 4.

1. Â Àôðèêå íàøëè íîâûé âèä êðîêîäèëà. Äëèíà åãî õâîñòà ñîñòàâëÿåò îäíó òðåòü
îò âñåé åãî äëèíû. Äëèíà ãîëîâû � 93 ñì, è ýòî ñîñòàâëÿåò ÷åòâåðòü îò äëèíû òåëà, íå
ñ÷èòàÿ õâîñòà. Êàêîâà äëèíà âñåãî êðîêîäèëà (âìåñòå ñ ãîëîâîé è õâîñòîì)?

2. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà x, y, z óâåëè÷èëè íà 1, 2 è 4 ñîîòâåòñòâåííî. Íà êàêóþ íàèáîëü-
øóþ âåëè÷èíó ìîãëà èçìåíèòüñÿ ñóììà èõ îáðàòíûõ âåëè÷èí?

3. Ìåæäó ÷èñëàìè 11, 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2 è 1 ïîñòàâüòå çíàêè àðèôìåòè÷åñêèõ
äåéñòâèé è ñêîáêè òàê, ÷òîáû ïîëó÷åííîå âûðàæåíèå ðàâíÿëîñü 2016. Ïåðåñòàâëÿòü ÷èñëà
èëè îáúåäèíÿòü äâà ÷èñëà â îäíî íå ðàçðåøàåòñÿ

4. Âñåãî èìååòñÿ 5 ðàçëè÷íûõ ôèãóðîê òåòðàìèíî (ñâÿçíûõ
ôèãóðîê èç 4 êëåòîê). Ðàçðåæüòå ôèãóðó íà ðèñóíêå íà äâà
êîìïëåêòà òåòðàìèíî. Ôèãóðû ìîæíî ïîâîðà÷èâàòü è ïåðåâî-
ðà÷èâàòü.

5. Åñòü òðè äâóçíà÷íûõ ÷èñëà. Åñëè ñëîæèòü òå èç íèõ, â çà-
ïèñè êîòîðûõ åñòü öèôðà 3, ïîëó÷èòñÿ 80. Åñëè ñëîæèòü ÷èñëà,
ãäå åñòü öèôðà 4, ïîëó÷èòñÿ 90. À ñêîëüêî ïîëó÷èòñÿ, åñëè ñëîæèòü âñå 3 ÷èñëà?

Ñòðîêà 5.

1. 4 êàðàíäàøà è 3 òåòðàäè ñòîÿò 54 ðóáëÿ, à 3 êàðàíäàøà è 2 òåòðàäè ñòîÿò 37 ðóáëåé.
Ñêîëüêî ñòîÿò 7 êàðàíäàøåé è 8 òåòðàäåé?

2. Ñêîëüêî âñåãî òðåóãîëüíèêîâ èçîáðàæåíî íà ðèñóíêå?

3. Ëèçà è Ìàøà ñîðåâíóþòñÿ â ðåøåíèè óðàâíåíèé. Èì âûäàëè
îäèíàêîâûå ëèñòêè ñî 100 óðàâíåíèÿìè. Òà, êòî ðåøàåò êàêîå-ëèáî
óðàâíåíèå ïåðâîé, ïîëó÷àåò 4 áàëëà, à òà, êòî ðåøàåò âòîðîé � 1
áàëë. Îíè îáå ðåøèëè ïî 60 óðàâíåíèé. Âìåñòå îíè íàáðàëè 321 î÷êî.
Ñêîëüêî óðàâíåíèé áûëî ðåøåíî îáåèìè èç íèõ?

4. Ïîëòîðû êîøêè çà äâà ñ ïîëîâèíîé ÷àñà ñúåäàþò òðè ñ ïîëîâèíîé ìûøêè. Ñêîëüêî
ìûøåê ñúåäÿò òðè ñ ïîëîâèíîé êîøêè çà ÷åòûðå ñ ïîëîâèíîé ÷àñà?

5. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ïðåäñòàâèòü ÷èñëî 100 â âèäå ñóììû äâóõ ïðîñòûõ
÷èñåë? Âàðèàíòû, îòëè÷àþùèåñÿ ïîðÿäêîì ñëàãàåìûõ, ñ÷èòàþòñÿ îäèíàêîâûìè.


